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Niederschrift Nr. 26 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Kleve 

am Montag, 27. Februar 2012, in der Gaststätte 'Dithmarscher Hof' 
 
Beginn: 19:30 Uhr   Ende: 21:40 Uhr 
 
Anwesend: 
Herr Bürgermeister Werner Oetjens als Vorsitzender 
Herr Sönke Schallhorn 
Herr Udo Schladetsch 
Herr Willi Bies 
Herr Marco Bies 
Herr Jürgen Stegmann 
Herr Michael Siegert 
Herr Roland Hollensen 
Herr Harald Thomsen 
 
Als Gäste: 
Wehrführer Hasko Struck 
Stellv. Wehrführer Ingo Bies 
Feuerwehrkameraden Harald Junker und Mario Hess 
sowie Horst Trettin 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Holger Jürgensen als Protokollführer 
 
 
Auf Antrag des Vorsitzenden wird die Tagesordnung einstimmig um den TOP 7 
„Steuerangelegenheiten“ im nicht öffentlichen Teil erweitert.  
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – 
und formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Tagesordnung: 
 
 öffentlich 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift vom 12.12.2011 
3. Mitteilungen des Bürgermeisters 
4. Wege- und Straßenangelegenheiten 
5. Feuerwehrangelegenheiten 
6. Eingaben und Anfragen 
  
 nicht öffentlich 
7. Steuerangelegenheiten 
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TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Herr Trettin, Quellengrund 3, teilt mit, dass er seine Auffahrt neu gepflastert und da-
bei auch vor der Auffahrt eine Regenwassermulde erstellt hat. Zurzeit versickert das 
Oberflächenwasser in seinem Garten. Wenn die Straße in diesem Jahr ausgebaut 
werden sollte, bittet er darum, dass die dann zu errichtende Mulde seiner Mulde an-
geglichen wird.  
Bürgermeister Oetjens teilt mit, dass dieser Sachverhalt unter Tagesordnungspunkt 4 
„Straßen- und Wegeangelegenheiten“ näher beleuchtet wird. 
 
 

TOP 2. Genehmigung der Niederschrift vom 12.12.2011   
 
Beschluss: 
Gemeindevertreter Willi Bies weist darauf hin, dass im Protokoll unter Tagesord-
nungspunkt 5 im vorletzten Absatz ein Name falsch geschrieben ist. Es lautet: „… bei 
dem Grundstück Anne Rahn …“. Richtig muss es jedoch heißen: „…bei dem Grund-
stück Arne Rahn …“.  
Die Niederschrift vom 12.12.2011 wird mit dieser Bitte um Korrektur genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 

Einstimmig.      
 
 
TOP 3. Mitteilungen des Bürgermeisters   
 
Der Bürgermeister berichtet über Folgendes: 

 

• 14.12.2011:  Sitzung Amtsausschuss 

• 27.12.2011:  Unfall eines Tankfahrzeuges 

• 10.01.2012:  Informationen über die mögliche Rückübertragung der  
   Aufgaben der Feuerwehr nach dem Brandschutzgesetz 

• 19.01.2012:  Besprechung der Abwasserprobleme im Quellengrund 

• 26.01.2012:  Informationen und Gründungsversammlung über die Breitband- 
   versorgung im Kreis Dithmarschen 

• 26.01.2012:  Versammlung des Abwasserverbandes Dithmarschen 

• 26.01.2012:  Versammlung des Wegeunterhaltungsverbandes; hier wurde vor  
   allem die Erstellung breiterer Koppelzufahrten thematisiert. 

• 30.01.2012:  Sitzung Amtsausschuss mit Verabschiedung des Haushaltes 

• 13.02.2012:  Sitzung Kindergartenausschuss 

• 23.02.2012:  Gespräch mit dem Bundestagesabgeordneten der CDU, Ingbert  
   Liebing 

• 24.02.2012: Einweihung der Mensa in der Schule Tellingstedt 
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TOP 4. Wege- und Straßenangelegenheiten   
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, Wegeausbesserungen in der Feldmark genau 
wie in den Vorjahren durchzuführen. 
 
Stimmenverhältnis: 

Einstimmig.      
 
Die Straße Quellengrund ist im letzten Jahr gesplittet worden. Dies ist offenbar nicht 
fachgerecht vorgenommen worden, so dass die Straße in das diesjährige Programm 
des Wegeunterhaltungsverbandes aufgenommen worden ist, obwohl die eigentlichen 
Voraussetzungen nicht vorliegen. Es ist vorgesehen, die Straße abzufräsen, dann 
eine Mulde für das Regenwasser zu bauen und anschließend Asphaltbeton einzu-
bringen. Zuvor muss jedoch mit Herrn Engel vom Kreis ein Termin abgestimmt wer-
den, um festzulegen, auf welcher Seite der Straße diese Mulde errichtet werden soll. 
Bürgermeister Oetjens wird mit Herrn Engel einen Termin abmachen und den Ge-
meindevertretern bekanntgeben. Nach groben Schätzungen werden ca. 12.000 € auf 
die Gemeinde an Kosten zukommen.  
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, die Straße Quellengrund nach den vorgenann-
ten Kriterien zu sanieren. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 

 
TOP 5. Feuerwehrangelegenheiten   
 
Nach intensiver Diskussion unter Einbeziehung der Feuerwehrkameraden über den 
Sachstand hinsichtlich der Rückübertragung der Aufgaben nach § 2 des Brand-
schutzgesetzes auf die Gemeinden der ehemaligen Ämter Hennstedt und Tel-
lingstedt fasst die Gemeindevertretung folgenden 
 
Beschluss: 
Die Gemeinde Kleve ist mit dem vorgelegten bisherigen Ergebnis der vermögens-
rechtlichen Auseinandersetzung nicht einverstanden. Für das Feuerwehrfahrzeug 
müssen zwei unterschiedliche Basisjahre, nämlich 1999 als Baujahr des Fahrgestells 
und 2003 als Baujahr des Aufbaus für die Abschreibung zugrunde gelegt werden. 
Darüber hinaus wird seitens der Gemeinde und der Feuerwehr der Verbleib in der 
Solidargemeinschaft favorisiert. 
 
Stimmenverhältnis: 

Einstimmig.      
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TOP 6. Eingaben und Anfragen   
 

• Bürgermeister Oetjens teilt mit, dass der Übergang bei der Nordfeld-Schleuse im 
Sommer für ca. 3 ½ Monate wegen Bauarbeiten nicht möglich ist. Die Bauarbei-
ten sollen Mitte Mai oder Anfang Juni beginnen. 

• Die Wählergemeinschaft Kleve lädt zum 13.03.2012 in den Dithmarscher Hof ein.  

• Der Internetauftritt von Kleve soll vorangebracht werden. 

• Die Selbstüberwachungsverordnung bzw. deren Umsetzung wird noch einige 
Jahre auf sich warten lassen. 

• Im Gemeindegebiet ist durch einen Verkehrsunfall eine Straßenlampe beschädigt 
worden. Der Verursacher wurde bisher noch nicht ermittelt. 

• Ein Baum auf der Grundstücksgrenze zwischen dem Grundstück Wulfes sowie 
einem Gemeindegrundstück soll entfernt werden. 

• Die Straßenlampe bei Heiko Tiedemann wird demnächst repariert. Da es sich um 
einen Kabelschaden handelt, konnte während der Frostperiode hier keine Abhilfe 
geschaffen werden.  

 
 

 

 

 

 

 

(Oetjens) (Jürgensen) 
Vorsitzender Protokollführer 

 
 


